

美网决赛击败纳达尔 小德一年收获三大满贯

□新华社记者 张荣锋 梁金雄

美网男单决赛北京时间9月13日上演巅峰对决，头号种子德约科维奇挑战二号种子纳达尔。两人苦战四盘后，德约科维奇战胜卫冕冠军纳达尔夺冠，收获个人赛季第三个大满贯头衔。

两人去年曾在美网决赛遭遇，同样苦战四盘，胜者是西班牙人纳达尔。本赛季，德约科维奇最炙手可热，赛前已经是63胜2负。美网决赛前，两人本赛季交手5次，都是在决赛相遇，获胜的都是德约科维奇。从今年的情况看，德约科维奇最终美网夺冠并不意外。塞尔维亚人本赛季分别夺得了澳网、温网和美网三座大满贯奖杯。

比赛中，德约科维奇不但防守密不透风，进攻上也积极主动，寻找变化。尽管失误上比对手多，但进攻得分同样超出纳达尔。德约科维奇精准并刁钻的击球让纳达尔找不到制胜的办法，更让西班牙人无奈的是德约科维奇的韧性和“跑不死”的体魄。最终，德约科维奇以6:2、6:4、6:7(3)和6:1令人信服地赢得冠军之战。

两人连续两年在美网决赛中相遇，这是自1988年以来的第一次。德约科维奇同纳达尔共7次在大满贯赛中碰撞，纳达尔赢了前5次，德约科维奇的两场胜利都来自于今年。之前他在温网决赛中战胜过纳达尔。



德约科维奇亲吻奖杯。 新华社记者 中宏 摄

韦迪： 女足暂不请洋帅

□据《半岛晨报》

中国女足奥运会预选赛失利，中国足协掌门人韦迪也在反思。韦迪认为女足的失败是整个体制的问题，他表示外教和明星来了也不能“神仙救命”，中国女足要想重新崛起就必须放弃功利，卧薪尝胆。

奥预赛结束之后，李霄鹏主动请辞，对于中国女足来说，迫切需要解决的问题就是寻找一个新主教练，但现在人选还不明朗。韦迪说：“中国女足选帅的问题，我们现在暂没有具体考虑。但是，作为一个负责的管理机构，中国足协怎么可能没有预案？”有人曾提出女足可以聘请外教，甚至也可以把孙雯这样当年的招牌球员请回来，但韦迪对此并不认同，他说：“从实际情况看，目前外籍教练未必能体现出高于本土教练的水平。就算我们把皮亚找回来了，这支队伍就能出去？我们不妨关注一下日、韩，两个队的主教练都是男足教练，韩国队的进步让我们意识到给一支队伍、给一个有潜力教练耐心和信任的重要。李霄鹏这样有过地方女足带队经验的教练现在还须磨砺，孙雯刚刚带队多久？中国女足的复兴绝不能靠哪个明星。我们要仔细思量到底哪条路更科学，更适合女足。即便是外教和明星人物来了，也不能‘神仙救命’。”

韦迪认为：“外界不要总因为一场比赛输球，或者一次大赛出局就指责教练、中国足协。我们和教练难道不想让这个队伍好起来吗？回去后我们及全队都要好好总结。总之，不冷静情况下作出的决定是弱智行为。我们要好好考虑，精心做好基础工作。”

美网之最大盘点

□新华社记者 张荣锋

美国网球公开赛北京时间9月13日落下帷幕，男单德约科维奇击败纳达尔夺冠，成就一个赛季收获三个大满贯头衔的壮举；女单斯托瑟首次夺冠大满贯，打破了澳大利亚31年女单大满贯绝收期。以下是今年美网的几个可供回忆的点滴。

最昂贵的失败

小威同斯托瑟女单决赛一战，小威告负，最终获得90万美元的亚军奖金。如果赢得这场比赛，小威会拿到多少奖金呢？数字是280万美元，这280万美元包括180万美元的冠军奖金和美网系列赛（包括美网热身赛和美网）冠军的100万美元额外奖励。小威已经是美网热身赛的冠军，只要美网夺冠，就可以再额外获得这100万美元奖励。一场失利，小威丢掉了190万美元，超过了斯托瑟的冠军奖金总数。

最冷门的赛事

今年的法网冠军李娜和温网冠军科维托娃首轮均爆冷出局，澳网冠军克里斯特斯则因为伤病没有参赛。综合因素作用下，今年美网成为40年来首次第二轮就没有一名当年大满贯冠军的“冰冷”赛事。

最幸运的人

美网进入第三个比赛日时，六号种子、瑞典人索德林由于腕伤和病毒感染宣布退赛，前法网亚军退役的决定成全了一个最幸运的人。巴西选手达·席尔瓦在资格赛阶段本已经出局，但索德林首轮退出腾出的位置需要抽签决定一个“最幸运的失败者”，达·席尔瓦就成了这个幸运的人。结果巴西人还闯过了首轮，第二轮负于美国选手伯格莫洛夫。巴西人既品尝到了美网正赛的首胜，又多得到了3万多美元奖金，幸运之至。

最郁闷的人

今年美网最郁闷的人当数大威廉姆斯。大威本来顺利通过首轮，可是第二轮开赛前突然宣布退赛，原因是她患上了一种叫“干燥综合症”的怪病。可怜的大威患上这种病已经有4年时间，之前一直当做别的疾病来治疗，现在终于清楚了自己的病症。不好的消息是，目前还没有根治干燥症的办法，因此7次夺得大满贯桂冠的大威有职业生涯凋零的危险。

最长的比赛

本次美网创下了一个大满贯女子比赛最长用时新纪录。“新科状元”斯托瑟第三轮同佩特洛娃一战，耗时3小时16分钟，创下美网自1970年采取抢七赛制后的女单耗时最长的纪录；第四轮同基里连科的对决，两人第二盘抢七打到17:15，斯托瑟输掉抢七，这是大满贯女单抢七的最高分纪录。

国足主场迁至深圳

战伊拉克队前将找西亚队热身

□据《半岛晨报》

中国国家足球队主教练卡马乔的助手已经到深圳完成了对场地的考察，现在可以确认，中国足球队与伊拉克队、约旦队的主场比赛，就安排在深圳举行。

10月11日，国足将主场迎战伊拉克队，一个月后，再在客场与之较量。在约旦队连胜两场的情况下，伊拉克队成了国足的头号竞争对手。这两场较量，将决定国足能否出线。

为了更好地进行备战，足协在两场比赛之前各安排了一次热身。10月6日，阿联酋队将造访深圳，11月6日，国足将应邀前往科威特比赛。两战伊拉克队之前，能与两支实力不俗的西亚球队较量，这一次的保障工作还算到位。阿联酋队、科威特队也都是各取所需，20强赛中，他们面临着共同的东亚对手韩国队。其中，阿联酋队将在下个比赛日客场挑战韩国队，提前5天与中国队热身，多少也能找到点感觉。



洛阳人，看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，采取本地、国内、国际新闻资讯，时尚、实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。